



Участники кружка декламации в салоне «Накамура» (Василий Ерошенко третий справа), 1920 год

Жил, писал, путешествовал...

Как крестьянский сын стал классиком японской литературы

ЛИЧНОСТЬ 12 января исполнится 130 лет со дня рождения нашего земляка Василия Яковлевича Ерошенко, одного из самых удивительных людей XX столетия. В истории человечества вряд ли отыщется еще одна подобная судьба.

ЯРОСЛАВ ОБУХОВ

МНОГОГРАННЫЙ ТАЛАНТ

Василий Ерошенко – крестьянский сын из села Обуховка под Старым Осколом. Он известен как философ-гуманист, сказочник, поэт и драматург (классик японской литературы). А также как погибнут, оставивший множеством

слесловия к ним. Наш земляк – главный герой известной новеллы Лу Синя «Утиная комедия».

Все, кому доводилось встречаться с Василием Ерошенко, отмечают необычайную многогранность его интересов и духовных исканий, глубочайшую эрудицию в самых разных областях: литературе и языкоznании, истории и музыке, медицине и философии.

«В истории мировой литературы, – отмечал биограф Ерошенко Роман Белоусов, – известно немало случаев, когда поражённый слепотой человек становился признанным литератором. Таков был, скажем, русский слепой поэт Иван Козлов и видный арабский литературовед Таха Хусейн, родившийся в один год с Ерошенко.

Созданные вдали от родины, они именно этим, своей человечностью, близки нам сегодня, как никогда.

С походной котомкой и гитарой путешествовал он по незнакомым городам и странам и звал людей к миру и дружбе. На Международном конгрессе поэтов-эсперантистов при вручении Василию Яковлевичу награды «за творческие достижения» прозвучали справедливые слова о том, что «приз получает не только его поэзия, но и вся подвижническая жизнь Ерошенко».

ПРОЧИТАЛ И ЗАИНТЕРЕСОВАЛСЯ

Да, объехал Ерошенко полсвета, жил и труdiлся в самых разных странах, во многих сто-



У подножия бюста Василия Ерошенко в Обуховке начертаны слова, в которых писатель видел смысл своей жизни: «Жил, путешествовал, писал...»



Скоро новая книга братьев Озыковых выйдет в свет

лия Ерошенко, впервые опубликованных на русском языке Белгородским книжным издательством в 1962 году, позволило к тому времени уже журналисту Борису Озыкову подготовить несколько публикаций. Сначала в областных газетах – «Белгородской правде» и «Ленинской смене», а затем в московском журнале «В мире книг», в еженедельнике «Литературная Россия», альманахе «Памятники Отечества».

В 1965-м и 1974-м годах в Белгороде вышли из печати сборники Бориса Озыкова «Писатели нашего края» и «Наши замечательные земляки» с очерками о Ерошенко. А в 1989-м, к 100-летию со дня рождения знаменитого земляка, Борис Иванович издал в Белгороде первую подробную и содержательную хронику его